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SESSÃO ORDINÁRIA                      DATA: 10.10.2022                           ATA Nº 31.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 31.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =============
Aos dez dias de outubro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. Inicialmente, por solicitação do Ver. Montano Borges, foi feita a entrega de Menção Honrosa à APAE. O Ver. Montano Borges foi convidado a proceder a entrega da referida Menção e proferir o discurso. Ver. Montado Martin Borges: Após saudação inicial, explanou todo o histórico sobre a fundação da APAE no nosso Estado, a qual é uma associação civil beneficente que surgira em 1973, no RS, atuando já há 47 anos nesta cidade. Destacou a Federação das APAES, que sempre vem promovendo projetos, capacitações, cursos e atuando na área da assistência social. Relatou que existem 200 APAES no RS, as quais atendem a mais de 60 mil crianças e pessoas, uma instituição sem fins lucrativos ou econômicos. Destacou o trabalho da APAE de Santiago com crianças e adultos que possuem deficiência intelectual e múltipla, assim como o comprometimento de toda a equipe de profissionais que nela atuam, além de voluntários, que ajudam a promover educação, saúde e inclusão de muitas pessoas. Agradeceu a oportunidade de poder valorizar a todos estes profissionais e colaboradores da Instituição, que há 47 anos vem mudando e transformando a vida de muitas pessoas. Encerrou dizendo que: “Nos tornaremos pessoas muito especiais quando além de conseguimos mudar para melhor, conseguimos fazer com que aqueles que nos rodeiam também mudem para melhor”, assim seria com a APAE há tantos anos trabalhando e mudando para melhor a vida das pessoas, portanto, a eles expressou sua gratidão. Após, a Senhora Andreia Cabral dos Santos Dalenogare falou em nome da APAE-Escola Municipal Carlos Humberto Aquino Frota, que conta com a Srª. Marielda Dorneles-Diretora, e demais Diretoria: Marilena Faccin, o Vice-Presidente Antônio Valdori Schimitz, explicando que a Srª. Marielda, por motivos de saúde, não pode estar presente, mas disse sentir-se muito feliz com a homenagem e enviou uma nota de agradecimento, que foi lida pela Sra. Andreia. A referida nota contemplava todas as informações sobre a estrutura física e setores da escola, seu quadro de funcionários, professores, colaboradores, as atividades, campanhas, sistema de doações e outros departamentos. Agradeceu à Casa pela Homenagem e deixou o convite para visitação a todos que desejarem conhecer a escola. Em nome da Câmara, o Presidente agradeceu a presença de todos e o trabalho realizado pela APAE nesta cidade, encerrou a homenagem e convidou-os para registrar algumas fotos. Em seguida, abriu os trabalhos da Sessão Ordinária e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Solicitou à Secretária para fazer a leitura da Ata: ATA 30.2022.SO de 03.10.2022, a qual foi APROVADA POR UNANIMDADE. Foi apresentando o Projeto de Decreto Legislativo 032/2022. Chamada dos Vereadores inscritos à tribuna: VERª. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, parabenizou a APAE, que recebeu da Casa hoje a Menção Honrosa proposta pelo colega Montano Borges, Instituição que desenvolve uma atividade muito importante com as crianças e jovens que possuem deficiência intelectual e múltipla, pedindo para que todos que puderem, procurem sempre colaborar com aquela instituição. Destacou que hoje é o “dia de luta pela luta contra a violência as mulheres”. Leu um texto que fala sobre todos os tipos de violência que sofrem as mulheres. Entre estas, a violência que sofrem até mesmo na política, onde cerca de 30% das vagas tem de ser, obrigatoriamente, para as mulheres. Segundo informou, até mesmo para com as verbas de campanha seria preciso a obrigatoriedade, sendo este também um tipo de violência psicológica que estas sofrem. Comentou ainda a violência mental que muitas mulheres sofrem, exemplificando que neste sentido também o serviço de saúde mental muitas vezes falharia, não por causa dos funcionários, mas porque os serviços neste sentido ficariam relegados a segundo plano, não tendo sequer um carro próprio para visitar as famílias que tenham pessoas com transtornos mentais. Pediu aos colegas da Casa para que conversem com o Prefeito e com o Secretário de saúde, para que promovam uma estrutura suficiente, no sentido de que as pessoas sejam atendidas com dignidade, sendo triste ver quando isso não acontece. Acha bonito o “outubro rosa”, quando os prédios e instituições se cobrem de rosa e enfeitam as fachadas da cor, mas nem sempre teriam os recursos suficientes para se fazer os diagnósticos precoces desta doença. Espera que seja revisto isto, para que mais aparelhos e número de exames sejam disponibilizados pois, muitas vezes os diagnósticos tardios tem levado muitas vidas. Pensa que precisaria menos enfeites e mais ação neste sentido. Referiu-se ao pedido de informação que fez sobre a central de galhos, que funciona junto ao canil municipal. Perguntou-se porque não se aproveitam mais todos os galhos como antes, quando usavam a máquina trituradora e reaproveitavam depois todo o material, segundo ela, continuam sendo enterrados os galhos naquela central, e que na data de ontem teria ocorrido um incêndio terrível, com muita fumaça no local. Afirmou que não se preocupa apenas com os animais que lá estão, mas com os moradores em torno, pois a fumaça é toxica para todos. Pediu providências neste sentido, para que respondam quais medidas irão ser tomadas para que não mais ocorram incêndios o no referido local. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. HAROLDO: em nome do governo municipal, disse à Verª. Eva, que preocupado com a questão da saúde mental, irá buscar dentro das Secretarias para trazer as informações, será também uma preocupação sua como líder. Sobre a questão dos galhos, a própria colega teria relatado que com a máquina trituração dos galhos, muito já fora resolvido, tendo o governo já tomado medidas acertadas de que o triturador de galhos minimizara muito aquele problema mas, tendo ocorrido o referido caso no canil, já devem estar focando na solução e, com certeza, as informações da colega serão atendidas o mais breve possível, para que não pairem dúvidas. Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida reabriu para darem início a ORDEM DO DIA: NESTA SESSÃO NÃO HOUVE PROJETOS, APENAS AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Ver. Eva: Em relação ao incêndio ocorrido na central de galhos, no dia 9/10/22 nas proximidades do centro de zoonoses, neste sentido pede uma posição das secretarias de Saúde, Obras e Meio ambiente sobre o ocorrido./VOTO CONGRATULATÓRIO: Ver. Dionathan Farias: V.C. para com a CNA-Escola de Idiomas, pelos aniversário de 49 anos de história, comemorado no dia 6 de outubro, na pessoa da senhora Cristina de Oliveira Cardoso, proprietária. FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ===================
Santiago, RS, 10 de outubro de 2022.
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= PRESIDENTE =

VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
        = VICE-PRESIDENTE = 
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE 
= 1ª SECRETÁRIA = 
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:____________________________________
 Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________

Eva Maristane Rodrigues Muller:____________________________________

Fernando Oliveira da Silveira: ______________________________________

Haroldo Rios Pouey: _______________________________________________ 
Joel de oliveira: ____________________________________________________ 
José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
Montano Martin Borges Fonseca:______________________________________
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